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Do MPK prišli tento rok dve zásadné legislatívne agendy naraz – nový zákon o radikalizácii
a mobilizácii k násiliu (tzv. Derad, LP/2026/350) a balík novelizácií školských zákonov
(LP/2026/351 zákony 245/2008, 138/2019, 321/2025 a ďalšie) s termínom 17.júna – 8. júla
2026. Komora učiteľov v spolupráci s Inklucentrom pripravila k obom procesom rozsiahle a
odborne podložené pripomienky, spolu 72 zásadných pripomienok.

Zákon Derad: chýbajúca diskusia a riziko duplicitnej štruktúry

Prvá a najzásadnejšia výhrada sa netýka ani tak obsahu, ako spôsobu prípravy zákona. Návrh bol
pred zaslaním do MPK prezentovaný jedinému orgánu – pracovnej skupine Derad pri výbore VRAX
Ministerstva vnútra SR – a to len formou ppt, nie textu zákona. Rada vlády pre duševné zdravie,
VRAX, metodická rada CPP ani Výskumný ústav detskej psychológie a patopsychológie (VUDPaP)
návrh oficiálne nevideli, hoci sa ich agendy priamo dotýka.

Druhá kľúčová pripomienka smeruje k architektúre systému. Zákon zavádza celkom 8 nových
regionálnych koordinátorov na ministerstve školstva a k ním 4 nové administratívne miesta s
národným koordinátorom, hoci už 8 rokov tu funguje sieť 46 okresných a 3 regionálnych
koordinátorov ochrany detí pred násilím, financovaná z ESF+ a oceňovaná aj Európskou komisiou.
Namiesto vytvárania paralelnej štruktúry sme opakovane apelovali rozšíriť mandát tejto existujúcej
siete – a súčasne legislatívne ukotviť pozíciu koordinátora ochrany detí pred násilím v zákone č.
453/2003 Z. z.. Na expertnom stretnutí 2. júla 2026 minister školstva prisľúbil, že práve týchto
koordinátorov poverí vedením koordinačných skupín – bez zákonného ukotvenia by však toto riešenie
zostalo právne neisté.

Komora silne podporuje reguláciu sociálnych sietí a podporuje aj odborné stanovisko psychiatrov a
psychológov podporené ministerstvami Odporúčania na zdravé používanie obrazovkových médií u
detí a adolescentov (2025).

Školské zákony: definícia ŠVVP, adaptačné triedy a hodnotenie žiakov

V balíku noviel k zákonom č. 245/2008, č. 138/2019 a č. 321/2025 sme predložili desiatky
pripomienok na opravy, ale aj návrhy na zlepšenia systému. Rovnako ako pri minuloročných
novelách platí, že poctivá odborná diskusia by mala prebehnúť už pred MPK, nie tesne pred jeho
koncom. Budeme preto pokračovať v komunikácii s ministerstvom školstva o výsledkoch rozporových
konaní budeme informovať.
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